

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΙΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ



Με την αντιπροσωπία της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας, η οποία αφίχθη στη Μόσχα για να συμμετάσχει στους εορτασμούς της 70^{ης} επετείου των γενεθλίων του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας, είχε συνάντηση στις 22 Νοεμβρίου 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων κ.κ. Κύριλλος στην Ιερά Σταυροποπηγιακή Μονή Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Την αντιπροσωπία συναποτελούσαν ο Μητροπολίτης Δυτικής και Κεντρίας Ευρώπης κ. Αντώνιος, ο Μητροπολίτης Ρούσα κ. Ναούμ και ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ, εκπρόσωποι του Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσίων.

Την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη συνάντηση εκπροσωπούσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Πιατιγκόρσκ και Τσερκέσκ Θεοφύλακτος, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσίων παρά τον Πατριάρχη Βουλγαρίας και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διορθοδόξων υποθέσεων.

Αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε: «Είμαι βαθιά συγκινημένος με το ενδιαφέρον το οποίο επιδεικνύει για το πρόσωπό μου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Νεόφυτος, στον οποίο παρακαλώ να μεταφέρετε τα πλέον αγαθά και αδελφικά μου αισθήματα και τις ευχαριστίες για τη συμμετοχή Σας στους εορτασμούς».

Ο επικεφαλής της αντιπροσωπίας Μητροπολίτης Αντώνιος εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Νεοφύτου ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας για την αποστολή προσκλήσεως.

«Οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας έχουν σημασία όχι μόνο για την ιστορία αλλά και για τη σύγχρονη εποχή», πιστεύει ο κ. Αντώνιος. Επίσης υπενθύμισε ότι ο Βουλγαρικός λαός διατηρεί τη μνήμη για τη βοήθεια της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και την προσφορά του αυτοκράτορα της Ρωσίας Αλεξάνδρου Β' του Νικολάου, ο οποίος απελευθέρωσε τους Βουλγάρους από τον Τουρκικό ζυγό.

Στη συνέχεια συζητήθηκαν θέματα διορθόδοξου συνεργασίας και διμερείς σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας καθώς και ανταλλαγές φοιτητών και προσκυνηματικές εκδρομές.

Έν κατακλείδι οι προσκεκλημένοι από την Βουλγαρία προσέφεραν στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο αντίγραφο του χρυσού δίσκου από τους βασιλικούς θησαυρούς της εποχής των Θρακών βασιλέων, οι οποίοι ανακαλύφθηκαν στην πόλη Παναγκιούριστε Βουλγαρίας.

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προσέφερε αρχιερατικά άμφια για τον Αγιώτατο Πατριάρχη Νεόφυτο, μία αρχιερατική ράβδο και τα άπαντά του σε εννέα τόμους, ενώ στους Μητροπολίτες από μία αρχιερατική ράβδο και τα άπαντά του και ένα σταυρό στον Αρχιμανδρίτη Θεόκτιστο.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/48965/>